Aula 18: Particoes com restricoes
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Particoes com a parte maior prescrita

O nidmero de particBes de r em que a parte maior é k é igual ao nimero
de particdes de r em k partes, p(r, k).

p(r, k) = # particdes de r em que a maior parte é k

O nidmero de partices de r onde cada parte é < k é igual ao niimero de
particdes de r em k ou menos partes.

p(r, < k) = #particdes de r em partes de tamanho < k

» p(r,r —1) é igual ao ndmero de parti¢des de r onde a parte maior é r — 1. As
particdes de r onde a parte maior é r — 1 consiste apenas da parti¢cdo de r com
uma parte igual a 1 e a outra igual a r — 1,

p(r,r—1)=p(r,r)=p(r,1) =1.

» p(r,r —2) é igual ao ndmero de parti¢Bes de r onde a parte maior é r — 2. As
particdes de r onde a parte maior é r — 2: se r > 4, consiste da parti¢do de r
com uma parte igual a r — 2 e a outra igual a 2, ou as outras duas iguais a 1; se
r = 3, consiste da particdo de 3 com todas as partes iguais a 1.

2 ,ser>4
1 ,ser=3.
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Particoes com restricao

»> p(r,r —3) é igual ao ndmero de parti¢des de r onde a maior parte é r — 3. As
particoes de r onde a maior parte é r — 3: se r > 6, consiste da particdo de r
com uma parte igual a r — 3 e a outra igual a 3, ou as outras duas iguaisa 2 e a
1, ou as outras trés iguais a 1.

3 ,ser>6
p(r,r—3)=4¢2 /ser=5
1 ,ser=4

Nota: p(r,r —4) # 4 para r = 8. Tem-se p(8,4) = 5.

> Particdes com duas partes

p(n,g):LﬁJ: %71 ,Senf)ar
2 5= ,se nimpar
particdes de n em duas partes
1+ (n—1), 2+(n—2)7...,g+g, se n par
-1 -1
1—|—(n—1), 2+(n—2),...,n2 —|—n2 + 1, se nimpar

> p(n,<2) = p(n,2) + p(n,1) = 4] +1



» Numero de composicdes fracas de r de comprimento k € igual ao
3

nlimero de solugdes em inteiros ndo negativos da equagao
r+k71)
L)

X1+ -+ xc = r, dado por (
> Numero de composi¢des de r de comprimento k é igual ao niimero
de solugbes em inteiros positivos da equagao x; + - - -+ xx = r, dado
r—1
por (rfk)'
> Ndmero de particdes de r, p(r), é o nimero de solucdes em inteiros
ndo negativos da equacdo x; +2x +3x3+ -+ - + rx, = r.



